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. . . .  kevesen tudjak, hát megirora:
Néhanapján igen korán megyek ki ga Állal- 

kertbe gyönyörködni harmatos szépségében és köz­
ben felülvizsgálni a reggeli munkálatokat, a miket 
nem kell hogy lásson a kiváncsi közönség, ha ké­
sőbb ide jön.

Hajnalban váratlanul betoppanok, —  félig ál­
mosan nyitja ki az éjjeli kapus a nagy vasajtót, a 
mint fölzÖrgétem és a félhomályban csak álig ismer 
rám; mert még csak kezdődik a reggel, ő  pedig „ 
szundikálni készült már. Azután csodálkozik1 jőfefö- 
mön, de én tovább haladok.

Betérve, mindjárt ott találom ébren-vígan leg­
kedvesebb kis barátomat, a fekete rigót.

Á bokor tetején ül, himbáló ágon és balkan 
beszélget berregő hangon a párjával, a mely a 
szomszéd babérfa sűrűbb lombja között fészkelni 
szokott, ő  tudja, mit rejteget ott, boldogan kot- 
lile a gályák között és hallgatózik. Tavaly is ugyan­
itt költött. Senki se zavarta kis családját, ezért vis?.'- 
szatérl aa idén ugyanerre a helyre.

jEgyszerre föleszmél a sárgacsŐnii. fekete ma­
dár és leszáll a bokor hegyéről —  a hol az első nap­
sugarat várta —  a gyepre és lármát csap; mert ma­
gára akarja vonni a ügyeimet, hogy ne menjek a 
hoberfa felé.

Ez a Iiimmadarak szokása; ismerem a cselfo­
gást és szívesen követem. Érdekes , dolgot látok 
erre felé, a merre a kis pajtásom ug rá Igát, mert teg­
nap este még sárga volt a mező színe, most ellen­
ben egy virágot se látok benne. Mindegyik virág

szanak a virágok. Ha később fölszikkad majd a 
harmat a fűről, kinyílik megint egyik pártás kehely 
a másik után, hogy sárga belsejét kitárja a» oda­
jövő méheknek. A virágok életén tűnődve megyek 
tovább s* eljutok a Pista szarvashoz.

Hat feleségével együtt egy udvarban lakik. A 
legkeményebb télen se borzong a hála; kibírja a 
metsző hideget és nem kívánkozik a tető alá. Most 
ott nyújtózik a földön; fejét leereszti; nehéz, puha 
agancsát még nem bántotta. Egész télen át csak 
vadgesztenyét, evett és ez? növeszti a fejediszét, a k o ­
ronás aggancsot.

Kissé felüti a fejéi, szemét Inmyorgatjia, 
mintha álmos volna, de nem mozdul; ő  is a Napot 
várja, a melegét, a fényét, a mely mindent éltet, kü­
lönösen ilyenkor a bosszú tél után. Én meg előbbre­
nézek és csodálkozva látom hogy a bölényházban a 
lámpás ég; az ót söiél ablakából kicsillog az apró
vi'fáev'>cc''*.a .... ..... ...■— —■ -'. » . . —.-.»m- ■ —  ,

Szegény asszony lakik! ebben a házban? az 
ápolónak a felesége. Az ura nem régen, másodszor 
ment a ¡háborúba; kigyógyult súlyos fej sebéből, hát 
mennie kellett . . .  az asszony meg helyette itt 
maradt. Az egyik bölénytehén tegnap inegborjaizott; 
ezért virraszt az asszony és lesi, hogy a bolyhos kisí 
jószág szopik-e már? és nem fog-e megfázni a hüj 
vös éjszakában? betakarná, azonban nem lehet a 
közelébe menni, annyira félti az anyja.

Egyedül áll az asszony, gyermeke nincs, ezért 
is szereti az állatot. Most hirtelen eloltja a lám­
pát; föhriadt, mert halija, hogy jövök és i dekán* 
mór világosodik. $

A zsiráfokat nem zavarom; bent vannak: a! 
házban,- alighanem alssanak még. Az elefántház skh

máncos, kék kupoláján fölcsíllog az efeö napsugár: 
visszatükröződő fénye.

Az antilopok bent melegszenek még, nem 
. szeretik a reggeli friss időt; ellenben a tevék bőg­
nek, csúnya, recsegő hangon; ki akarnák jönni, 
érzik a nappal kezdetet,

Odébb egy házzal a kis csikók mar nyerítenek 
m  udvarukban, fönt pedig a nagy sziklabegyen a: 
zergék és muflonok kergetőzve játszanak; ő rájukr 
legelőször tekint a Nap, Felkapaszkodnak jő  m a­
gasra a kiálló fokokra, azután egy-kettöre lent te­
remnek megint Egy-fcét gída vem köztük , alig egy- 
pár naposak, de már száguldanak föl -a sziklán és 
leográlnak a völgybe; pöttöm kis jószágok a vidám, 
csapatban és öröm az életük most, mert tele arccal 
rájuk mosolyog a Nap már jő  egy óm  hosszat.

Még tovább a. kölyök oroszlánok » heten egy 
társaságban —  a rács mögül kisanditanak felém; 
jó l ismernek engem, talán még jobban a Bleki ku ­
tyámat, «  melyik rendesen kísér a körufamon . « M 
bizonyára vele szeretnének játszani. Csupa figyelem 
az arcuk, szemük tágra nyílik, fülük hegyeződik, a 
mint közeledem feléjük.

Az ápoló fiú már köztük van. Széles, nagy 
fésű a kezében; a reggeli munkájában zavartam 
meg; éppen takariigatta fiatal ápoltjait, hogy ne ma­
radjanak kócosán. Az egyik két éves him mellett ül 
a földön s ez a kezét nyalogatja. Jó jel az ilyesmi 
az ellenőrző szemében; mert ha az állat szereti az 
emberét, akkor ez azt jelenti, hogy jól bánik vele; 
ha ellenben morog reá, akkor el kell választani őket 
egymástól minél előbb, különben baj esik vagy az 
emberben, vagy az állaton.

A vidra a vízben, a mosómedvék a fán, a kis 
ormányos medvék pedig az ápoló vállán, a ki nagy 
seprővel a kezében tisztogat közöttük.



Reggeli ha t óra van m ár és m egjelenik ar. első
ik crfcléű iiy  az ütőn;'.utána a ¡többi, mert 'nemsokára 
erre fog jönni a felfigyelő iir ;. bclekessdencfe hamar 
a gyomlálásba. hadd 'lássa szorgalmuk eredménye­
ként a megtisztított pázsitot Úgyis íiselésjavttást 
¡kértek a uralt, héten és magokban örö-Inefk most, 
hogy idején jöttek, mert véletlenül a sétáló igazgató 
nr is ‘tudomásul Teheti jó  törekvésüket, ö  tőle függ, 
—  azt hiszik ők —  hogy ® drágaság miatt segítsen 
rajtuk.

"Á jegesmedvék még bent vannak az éjjeli: s»Sh' 
lésük kefreceiben. Ezeket, nem. szabad korán kieresz­
teni, mert nem régen összeveszteik egymássá!, »  mint 
kijöttek a szabadba, a nagy barlangba és nem volt 
elég hozzáértő ember a közelben, hogy rendet te­
remtsen a megvadult csapatban. Mert egy ápoló 
'magúban' sem ostorral, sem1 a vasbf óllal nem 'fékez­
heti meg őket, mikor haragosok.

Négy a tóm és csak egy a szép nemből való' 
köztük, —  ezért mordultak össze. Rettenetes pofoz­
kodás, fojtogatás volt: a kezdete a háborúnak, az­
után pedig vér patakzott a jégtáblákon: a marcan­
goló marások nyomán. Most vájni kell velük* a mag 
többen az ápolók közül összejöhetnek a reggel el­
végzett dolguk után, hogy szükség esetére kéznél, 
legyenek a fene-vadak első találkozásakor. Ha ez a 
kritikus pillámat baj nélkül elmúlik, később ők ma­
gúik is megnyugszanak; a mackók Ugyatós már év ek 1 
óta a fegyveres bóké politikáját követik egymással, 
akárcsak Európa államai azelőtt. -—  verekedésre 
mindig készen, vannak, de óvatosan kikerülik egy­
mást; ezért napközben mindegyiknek megvan a 
maga helye egy-egy .sarokban, vagy jégtáblán; ott 
járkál föl éé alá a niala elfoglalta ŝ ük területen, a 
míg elfárad ebben. Csak reggel enk int é? bennük a 
hódító szándék*
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'A rom periadózó falúra fölrepül most az élke» ' 
him páva, —  jaj, he csúnya hangja van; az első 
disszonancia a mai napon; a terézvárosi búcsúról ki­
került buszfilléres trombita különben zenél, mint ez 
a nagy madár, ha fölszál], a földről. Odaül a kő­
falra. Nemsokára egy másik is jön, sőt meg egy és 
e?. is odaül.

Egyszerre megmozdul egy kő, —  nem is kő, 
hanem szürke nagy madár ez is: a pávatyuk, a mely 
a széles fal ormán fészkelni készül* Az udvarlók 
korai látogatásra jelentkeztek nála.

Tavaly szintén ott ült és kellette életre pely­
hes kis csibéit. De hogyan hozta le őket az elég ma­
gas falról? ezt senki sem látta. Már csak azt láttuk, 
hogy vezeti kis családját a kertben,

A sasok még mindig ügyelnek magasan íves 
dróthálőházukból a fatörzseken sorakozva a szom­
szédban elrobogó vonatokra, A menetrendet ők 
jobban tudják már, mint maguk a vasutasok. A 
tavon pedig nyüzsög az élet; a szárnyasok mind ott 
vannak a vizen, mert a ákon áthatoló reggeli nap­
sugár már érinti a tő sima felületét. A flamingók ; 
egy helyen és fél lábon állnak; a pelikánok föl- j 
fősz ál Inak, habár nehezen bírják; a kormoránok el­
lenben. szintúgy a sirályok 'körülrepülnek, óvódnak 
és fűrdenek a vízben, meg a parton, szárnyukat le­
begtetve az éltető fényben. Mindannyi örül a nap- ; 
pali ébredésnek.

És a rigók, a gébicsek, seregélyek, az a sok | 
egyéb piciny madár, hogy dicséri a Istent esi- ; 
cseregve, csevegve, füttyszóval, vagy apró torkán j 
tollát berzengetve strófás énekkel egyhuzamban, A 
papagályok riasztó lármája kihalJatszik a házból; 
kikivánkoznak már a zöldbe, hadd takarítsanak 
belül a leányok.

A struccot éppen kieresztik; mellette a falábú 
kigvász-keselyü szintén kisurran aa udvarába. Nem 
botlrk, a mint lépeget, megtanulta a járást — . mert 
igaz ám, hogy falába van. Tavaly ugyanis össze­
verekedett a társával, a kivel együtt lakott. A mér­
ges harcnak az volt a vége -— öt évi barátság után, 
egy odavetett reggeli falat, egy kígyó miatt —  h-ogy 
az egyik fellépett hátával holtan maradt a csata­
téren, a másiknak pedig a bosszú lába. törölt el. .

Ritka faj madár lévén —  Afrika belsejéből 
hozták —  életét megmenteni igyekeztünk: állator­
vosunk levágta megcsonkult lábaszárát és fából csi­
náltatott neki mülábat hozzá. Bevált a kísérlet: nyu­
godtan járkál a drága madár az udvarán, nem is 
sántít.
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beszélgetve az. emberekkel és állatokkal, elmúlik egy­
kéi: óra. Már magasam jár a Nap az égen. Mindenfelé 
sietve dolgoznak, íakaritgatnak a kertben. Nemso­
kára megnyílnak a kapuk és jön  a közönség. E l­
sőbben a tenniszezők; azután a rokkant katonák és 
a falusi nép, a melyik itt van látogatóban; majd a 
gyerekek érkeznek a dadáikkal mind egymásután, a 
sétáló öreg bácsik, a nyugalomba vonult nagyságos 
és méltőságos urak egyenként mutatkoznak; az ir o ­
dába törekvő ügyfelek követik egymást, mindegyik­
nek más dolga .van. velünk és végül a délelőtti láto­
gató tömegek vonulnak be.

Leülök az árnyékos fa alá: be kedves hivata­
lom volna, ha most nem kezdődnék a naprói-napra 
való ezerféle gond! Az emberekkel egész napon át 
több dolgom, bajom van ám, mint az engedelmes 
állatokkal a reggel’ óráiban, Ezért szeretek én korán 
kelni. Leiről A d o lf dr.


